

Expunere de motive

Titlul actului normativ:

Lege pentru modificarea Legii nr. 571/2003 privind Codul Fiscal

Astăzi, pensionarilor care au o pensie ce depășește 740 de lei, li se reține lunar 5,5% contribuție pentru sănătate (motivată de faptul că beneficiază de asistență medicală gratuită) din diferența dintre pensia cuvenită și pragul stabilit de 740 lei.

Astfel, de la 1 ianuarie 2011 și până la implementarea deciziei CCR, pensionarii au încasat și mai puțini bani. Pensionarilor cu o pensie ce depășea 740 lei li se reținea lunar 5,5% contribuție pentru sănătate aplicată la toată pensia cu condiția ca suma încasată să nu fie mai mică de 740 lei. Astfel, toate pensiile cuprinse între 740 și 784 lei au fost plafonate la suma de 740 lei. Motivația Ministerului Sănătății pentru această reținere a fost aceea că măsurile sunt luate pentru „**acoperirea găurilor de miliarde de lei din fondul național de asigurări**”. Sunt aproximativ 1.200.000 de vârstnici care primesc lunar între 740 și 1000 de lei conform rapoartelor prezentate de Ministerul Sănătății. Astfel, la o pensie de 741 de lei omul pierde 1 leu, la una de 750 pierde 10 lei, iar din 784 de lei - 44 de lei. După suma de 784 lei se reține integral 5,5% din pensia de încasat.

Impozitarea pensiilor cu 5,5% este o măsură pe care o consider greșită. **Pensionarii sunt asigurați prin efectul legii.** Aceștia au cotizat în timpul vieții active la sistemul de asigurări sociale și sănătate. Astfel, un salariat plătește lunar 10,5% din valoarea brută a salariului, deci și pentru suma pe care lunar i se reține pentru fondul de pensii. Practic prin impozitarea pensiei statul le ia banii de două ori pentru același serviciu. Este incorect ca pentru greșita administrare de către stat a fondului de pensii să recuperezi bani de la cei care nu au nicio vină pentru administrarea fondului, în timp ce cei care au dat decizii greșite, să nu fie trași cu nimic la răspundere.

Guvernanții spun că au luat această măsură pentru a acoperi o gaură de 2,1 miliarde de lei din bugetul fondului național de sănătate. Acum avem 6,7 milioane de persoane care plătesc contribuții și 10,7 milioane de scutiți care beneficiază de servicii medicale gratuite. Adică un raport de 1 la 3.

Chiar și așa, rămân în continuare 8,7 milioane de cetățeni fără griji. Sunt în prezent 900.000 de persoane fără venit care nu dau niciun ban la stat, dar care vor beneficia în continuare de servicii medicale gratuite. Dacă factorii de decizie din România sunt preocupați de fondul de sănătate ar trebui să se preocupe mai întâi de crearea de locuri de muncă și nu de plata uneori nejustificată a ajutoarelor sociale. Pensionarii de astăzi au virat banii în mod obligatoriu la sistemul de pensii iar astăzi Guvernul invocând lipsa banilor, pe care i-a administrat defectuos, aplică și reține pentru a doua oară taxă de sănătate pentru fondul de pensii.

Banii reținuți din pensie pentru CAS sunt bani pentru care pensionarii au muncit și pentru care au achitat toate taxele, inclusiv CAS, deci au dreptul să îi încaseze la pensie.

Având în vedere cele expuse mai sus, propun spre dezbatere și aprobare propunerea legislativă de modificare și completare a Legii nr. 571/2003 privind Codul Fiscal.

Inițiator:

Deputat PP-DD, Daniel Oajdea

A handwritten signature in black ink, appearing to be 'D. Oajdea', written over a horizontal line.